

**1a) Vyhodnocení vyskytujících se možných zdrojů zapálení:**

Mezi reálné zdroje zapálení, které připadají v objektech UNIVERZITY Hradec Králové v úvahu, lze zařadit především:

- 1) nezodpovědné chování zaměstnanců a studentů - nedodržení zákazu kouření a používání otevřeného plamene v prostorách, kde je nebezpečí vzniku požáru,
- 2) svařování a broušení při nezbytných údržbářských pracích a opravách,
- 3) horké povrchy,
- 4) elektrický oblouk,
- 5) zapalovadla při úmyslném zapálení,
- 6) samovznícení.

ad 1) V blízkosti hořlavých látek je zakázáno kouření a používání otevřeného plamene.

ad 2) Před každým svařováním nebo broušením v prostorách s nebezpečím požáru v provozovně se vypracuje příkaz nebo zvláštní požárně bezpečnostní opatření podle vyhl. č. 87/2000 Sb. a dodržují se opatření uvedená v těchto směrnících.

ad 3) Toto nebezpečí hrozí především v kuchyni, kde se používají smažicí pánve aj. technologie. Dále platí zákaz odkládání hořlavých látek na topná tělesa. Při dodržování pravidel požární bezpečnosti by tento zdroj neměl představovat velké riziko.

ad 4) Krytí elektrické instalace objektu odpovídá určenému prostředí, pravidelné revize dle ČSN 33 1500 musí provádět ve lhůtách 1x za 3 roky.

ad 5) Eliminovat 100% tento zdroj požáru nelze, pouze částečným opatřením je to, že provozovna je mimo provozní dobu zamykána.

ad 6) Použité sorbenty s hořlavými kapalinami (potravinářské i průmyslové oleje, maziva apod.) je třeba ukládat do nehořlavých nádob s pevně doléhajícím víkem a jejich obsah musí být likvidován bezpečným a ekologickým způsobem - do sběrného kontejneru.

**1 b) Požárně technické charakteristiky vyskytujících se látek:**

PTCH jsou uvedeny v Požárních řádech.

**1 c) Základní charakteristiky požární bezpečnosti staveb a technologií:**

Uvedeno v požárních řádech budov UHK se ZPN – (budova Rektorátu, A, J, S a Vysokoškolské koleje).

**2 a) Vymezení oprávnění a povinností osob při zajištění požární bezpečnosti při činnostech s nebezpečím vzniku požáru:**

Tyto požadavky jsou uvedeny v kapitolách dokumentace PO:

- Stanovení organizace zabezpečení požární ochrany – PO14
- Směrnici pro provádění prací se zvýšeným požárním nebezpečím nebo při svářečských pracích.

**2 b) Určení počtu preventivních požárních hlídek:**

Budova A vč. auly – 1 pětičlenná PPH (vzhledem k nepřetržitému provozu je PPH pětičlenná)  
– knihovna - 1 tříčlenná PPH

Budova J - 1 tříčlenná PPH

Budova S - 1 tříčlenná PPH

Vysokoškolské koleje - 1 tříčlenná hlídka

Rektorát - hlídka se nezřizuje, archiv nemá stálé pracovní místo

Aktuální složení PPH je dokládáno každoročně prezenční listinou z odborné přípravy PPH.

**2 c) Požadavky pro bezpečný pobyt a pohyb osob včetně zákazů a značení:**

Do vybraných prostorů (jedná se zejm. o technické místnosti) je nepovolaným osobám vstup zakázán. Ty mohou vstupovat pouze s vědomím vedoucích zaměstnanců nebo správců budov UHK.

Únikové cesty a únikové východy z budov jsou přímo viditelné a jsou označeny bezpečnostními tabulkami ve fotoluminiscenčním provedení.

**2 d) Způsob zabezpečení volných únikových cest:**

O nutnosti volných únikových komunikací a únikových východů jsou poučováni všichni zaměstnanci a studenti při vstupním školení i při opakovaném školení o PO.

Volné přístupy k únikovým východům a zachovávání volného profilu únikových cest kontrolují správci budov a vedoucí zaměstnanci při běžném provozu. Při preventivních požárních prohlídkách tyto skutečnosti kontroluje odborně způsobilá osoba.

**2 e) Požadavky směřující proti vzniku a šíření požáru nebo vzniku výbuchu s následným požárem (nejsou-li tyto stanoveny výrobcem):**

- Veškerá elektrická zařízení a osvětlovací tělesa trvale udržovat v plně funkčním, nepoškozeném a kompletním stavu včetně ochranných krytů. Zásahy do elektrické instalace a zařízení či jejich opravy mohou provádět pouze osoby odborně způsobilé k této činnosti. V okolí elektrických zařízení musí být udržována čistota - nesmí být obkládána hořlavými materiály. Elektrická zařízení v prostoru s nebezpečím požáru musí být alespoň pod občasným odborným dohledem.

- Ve skladech, archívu a technických místnostech je třeba udržovat pořádek a čistotu a neukládat zde materiály a předměty, které nesouvisí s jejich provozem.

**2 f) Zajištění požární ochrany v době přerušení, omezení nebo přechodného zastavení provozu (v době sníženého provozu) a v mimopracovní době:**

Budovy UHK jsou uzamčeny v době od 22.00 hod do 06,00 hod

**2 g) Věcné prostředky PO a požárně bezpečnostní zařízení:**

V jednotlivých budovách UHK jsou umístěny přenosné hasící přístroje (práškové, sněhové), z požárně bezpečnostních zařízení jsou na budovách nástěnné hydranty, na únikových cestách a východech umístěny fotoluminiscenční bezpečnostní značky s vyznačením směrů. Přehled PBZ je uveden v požárních řádech budov A, J, S, Rektorátu a Vysokoškolských kolejí

---

Místo a rozsah účinnosti:

UNIVERZITA Hradec Králové , Rokitanského 62  
**všechny budovy využívané UHK**

Datum aktualizace:

leden 2021

Dokumentaci zpracovala:

Marcela Stříbrná-Z-OZO-175/2008

Platnost od:

21. ledna 2021

Schválil na základě zmocnění:

Ing. Aleš Klicnar - kvestor